

山西省第九次旅发大会吉祥物设计别具一格

“忘忧宝”充满大同文化元素

本报讯(记者 史涌涛)为迎接2023年山西省第九次旅游发展大会在我市举办,向四海宾朋展现古都大同热情怀抱和动人笑脸,主办方特别设计的大会吉祥物“忘忧宝”,其设计融合大同的文化特色,有着诸多美好的寓意。

“忘忧宝”是一只蓝色的卡通玩偶,其名字创意来源于大同的市花黄花(又名“忘忧草”),寓意来到大同,拥有忘忧宝,便可享受一段美好旅程,忘掉所有烦恼。据创意设计人员介绍,“忘忧宝”的设计融合了大同独有的历史文化特

色。其整体形象是一只蓝色、胖嘟嘟的可爱萌物,身材有着大同文物特别是北魏造像丰满的体态,蓝色的毛发代表大同蓝,在阳光下呈现亮晶晶的光泽,好似九龙壁的蓝色琉璃。

“忘忧宝”头部中间是大同的市花黄花,寓意在微笑大同可以忘掉烦恼;两边黄色的鬃毛取自云冈石窟中的火焰纹,代表着大同人民的热情;绿色的耳朵是华严寺鸱吻幻化而成的,寓意美好,传递祝福。嘴巴部分露出了小虎牙,取自华严寺“东方维纳斯”含笑

露齿的形象;肚子部分是一个铜火锅的造型,代表着大同丰富多样的美食。通过精妙的设计,把铜火锅锅身的部分设计成一个口袋,这是“忘忧宝”的百宝箱,它可以从口袋里掏出意想不到的大同地道风物,送给遇见的幸运朋友。

“忘忧宝”作为旅发大会的吉祥物,通过国际化、卡通化、年轻化的设计,展现大同历史与现代交融、传统与潮流并汇的城市人文气质。



山西省第九次旅发大会宣传海报

“1+10”大同文旅产业发展专题讲座开讲

本报讯(记者 崔莉英)6月14日下午,“1+10”大同文旅产业发展专题讲座在大同大学文瀛大讲堂开讲,来自全市文旅行业的负责人、中青旅资深专家登台主讲,深度解读大同文旅产业发展的今天和明天。全市各旅行社、部分研学机构以及大同大学师生代表等到场聆听。

据了解,为了引导大同大学在校学生深入了解大同市文旅产业发展现状及远景规划,为即将到来的山西省第九次旅游发展大会助力,市文旅局联合大

同大学共同举办了本次专题讲座,这也是大同大学文瀛大讲堂开办以来的第二讲,讲座不仅展示推介了全市丰富多彩的文旅资源,同时,促进了大同文旅界与大同大学之间的交流与合作。

当日,市县(区)文旅部门负责人登上讲坛,以《大同市文旅产业发展总体规划》《在历史足音中聆听云冈之声》《塞上江南 颐养广灵》《长城故乡 醉美左云》等为题材,作了全市文旅资源推荐展示,期望学子们暑期返乡后能宣

传大同文旅,诚邀他们的家人来大同旅游。中青旅研究院副院长、中青旅联科首席创意官葛磊作了《践行中国式现代化,培育大同旅游软实力》的专题讲座。葛磊的讲座从旅游是学习、旅游是成长、旅游是陪伴、旅游是治愈等不同角度阐述后疫情下的旅游态势,以及他对大同大力发展的研学、亲子、户外、康养、红色、会展等旅游的热望和期待,深入浅出的讲解,让现场听众受益匪浅。

延庆区文旅资源推介会在同举行

本报讯(记者 史涌涛)6月14日,北京市延庆区文旅资源推介会在我市举行。此次推介会是落实深入推进京津冀协同发展理念的重要举措,推介会全面展示了延庆区文旅资源,为游客暑期出行提供丰富市场供给,为延庆、大同两地文旅企业深度对接搭建了良好平台。

此次文旅资源推介会以“约会最美冬奥城,美丽延庆欢迎您”为主题,以长城、世园、冬奥三张名片为牵引,统筹延庆暑期优质文旅产品,精心推出了亲子、研学、红色三大类型六条套餐线路。推介会上,八达岭长城、北京世园公园、北京延庆奥林匹克园区等景区代表分别推介了夏季文旅资源和产品,延庆区旅游协会饭店分会推介了延庆星级酒店资源。

世界闻名的八达岭长城就坐落在延庆,北京世园公园是2019世界园艺博览会的举办地,去年被评选为国家体育旅游示范基地。作为2022年北京冬奥会、冬残奥会三大赛区之一,延庆的奥林匹克园区经过冬奥遗产赛后利用的系列精心谋划,成为集景区、酒店、餐厅于一身的综合体验性实体。延庆是北京重要的生态涵养区,延庆大尺度森林景观超过10万亩,风光旖旎的白河谷地和壮美的黑河峡谷孕育了神奇的硅化木群、神秘的乌龙峡谷、优美的滴水壶和庄严的朝阳寺等多处旅游景点。

我市文旅业界人士表示,通过这次推介会,为我市“融入京津冀,打造桥头堡”创造良好机缘,京同双方的合作将进一步加强,在深化文旅交流与合作、宣传营销合作、推动客流互送方面更上一层楼。

高考志愿如何填报?

大同日报社邀请专家本周六做客直播间



本报讯(记者 田雁)6月24日,考生就可以查询高考成绩了,紧接着开始填报志愿。俗话说“三分考七分报”。那么,到底该如何层层透视录取规则科学高效填报志愿,不浪费每一分成绩?本周六(6月17日),大同日报社特邀高考志愿填报专家楚晔波老师做客直播间手把手教,面对面与考生和家长聊聊高考志愿填报的那些事。届时,考生和家长有哪些疑问、困惑可以现场与专家进行沟通和交流。

从2011年起,大同日报社倡导并牵头组织“爱心送考”活动。10多年来,在大同日报社“爱心送考”活动的带动下,越来越多的企业团体、爱心人士,通过各种方式投入到“爱心送考”中,“爱心送考”队伍不断壮大,现已成为我市高考期间的一道靓丽风景线。高考前,

大同日报社携手华瑞集团举办了首场“高考冲刺,一线名师支招”直播活动,特邀大同一中、大同市家庭教育协会的名师和专家,就最后复习阶段的备考要点、答题技巧、注意事项及心理调适等问题为高三学生和家长们答疑解惑,助力广大考生轻装上阵、从容应考。首场直播活动持续了3个多小时,2万余人观看了直播和回放。

此次推出的“填报志愿,专家支招”直播活动于6月17日上午9时-12时进行,是今年大同日报社携手华瑞集团举办的第二场直播活动,也是2023年“爱心送考”第三阶段活动。届时,大同市生涯教育研究会会长楚晔波老师将做客“大同日报”抖音号直播间,教授考生和家长合理利用分数,规避填报误区,助力考生轻松报志愿、顺利上大学。同时,直播还设置了观众和专家的互动环节。您可通过抖音App搜索“大同日报”进入直播间观看,留言参与互动。如果想要了解更多信息,请及时关注《大同日报》《大同晚报》和“大同日报”官方微信公众号、“大同日报融媒”官方微信公众号、“大同日报”今日头条号等。

第四届全省职业技能大赛

本市136名选手参赛

本报讯(记者 双红)第四届全省职业技能大赛暨第二届全国技能大赛山西选拔赛将于6月17日-28日举行,我市报名参加39个竞赛项目,共136名选手参赛。这是记者从市人社局获悉的。

此次大赛主题是“技能筑梦想 建功新时代”,由省人社厅、省教育厅、省财政厅、省总工会联合主办。大赛共设定46个比

赛项目,这些项目主要是围绕我省十大平台、十大产业链、专业镇培育及数字经济、平台经济、健康养老等领域,围绕重点企业用工、服务业复苏发展需求,对接第二届全国技能大赛项目来确定的。共有2398名选手参加比赛,是山西迄今为止举办的规模最大、人数最多的综合性职业技能赛事。

我市积极推进依法治水

本报讯(记者 孙向阳)近年来,我市通过制定法规条例,提升执法效能,建立长效机制,强化水利普法,提升水行政执法效能,不断提高依法行政能力和服务水平,推动实现依法治水、依法管水、依法用水。这是记者14日从市水务局获悉的。

近年来,我市先后出台了《大同市河道管理条例》《大同市御河流域生态保护条例》《大同市水土保持条例》《大同市泉域水资源保护条例》,完成了《大同市桑干河流域生态修复与保护条例》《大同市大清河生态修复与保护条例》的起草和征求意见稿等。并依托“河长+河警长+检察长”联合执法机制,联合市中院、市检察院、市公安局等有关部门,针对妨碍行洪、非法取水、违法占用河湖水域岸线、非法采砂等矛盾和问题突出的领域,强化日常执法巡查,开展集中联合行动,营造了良好的水事秩序。同时,健全完善水事纠纷预防、排查、调处、联合执法、应急处置等方面的长效机制,制定规划,行政职权责任清单等,为规范水行政执法奠定了良好基础。

